

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
Videken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő: **Dr. Varga Lajos**
Felelős szerkesztő: **Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piacz-utca 9. Telefon 412

Junius elsején új előfizetést nyitunk a „Debrecen“-re. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése május végén lejár, hogy az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

Barázdák.

Az országban végtől-végig új élet, új lélek ül diadalünnepet. Amerre a látó szem végig tekint, mindenütt megmozdult az alvó, az érzéktelen társadalom s a legszebb, legtisztább eszmék kaleidoszkópszerű csoportokba verődve forronganak. Félve rejtegetett vágyak, elnyomott kívánságok mind egy-egy új zászló alatt a világ elé lépnek, hogy érvényesülést követeljenek. A humanitárius törekvésekben soha nem látott tömegekben tódul a könyörkedések kirakatába a sok szociális kérdés.

Mind fontos. Mind feltűnő igyekezettel hívja föl magára a társadalom, a kormány figyelmét. Mind egy régi sebet nyit meg előttünk s viszi hívő bizodalommal a kormányzó miniszterium elé.

Hát esodadoktor, vagy messiás jött erre a földre? Akik kezükbe vették azt a gyepelőt, amivel ennek az izzó szekernek a futását irányíthatják, azok igenis nagyok a nemzeti élet morbusainak ismeretében. De nem esodatevők. Szavukra, föllépésükre nem imádság, nem mesebeli jelenetek keltek föl, a fölzsabadult nép nem a ruhája szegélyébe kapaszkodott a kormányhoz, hanem munkába kezdett. Társult. Előbb a tulipán romantikus jelvénye alatt nyitotta meg a gazdasági harcot, majd ennek a zászlónak árnyékában fölkelte tespedéséből a munkáskérdés, a gyermekvédelem, törvények novellája, börtönügy, iskola-reforma. Es amit az évtizedek kitaró harcainak kései gyümölcseként hirdettek, az a társadalom válni mind fenn van s lázasan érik, hogy aztán a kormány malmából kikerülve éltető kenyérré váljon. A nemzet az átélte nagy viharokban új erőt, új akaratot nyert. A bilincsek alatt megduzzadt az energiája s az most a jótékony fölzsabadító kezében mihamar szétveti a politika korlátait s ez az erő hamarabb megnöveli az önálló magyar munkásállamot, — mint akárhány diplomatikus klauzula.

Legközelebb a pécsi r. kath. püspöki jogakadémia három tudós tanárát nyugdíjba küldik. A nyugdíjaztatás oka, mely előtt bámulva áll meg az ember, az illető tanárok szabadgondolkodása! A selyemzsinór bori-

tékba téve, talán meg is kapták már az illetők.

Megdöbentő dolog, hogy a tudomány csarnokában a szabad gondolkozást selyem zsinórral fizetik ki. Az a tudomány, mely kizárja a gondolat függetlenségét — meghazudtolja önmagát. Emlékszünk Somló Bódog tanár esetére és a szabad műveltség azon hangjaira, melyek akkor Magyarországon fölemelkedtek. A három jogakadémiai tanár nyugdíjazásának története nem fog megmaradni Pécs falai közt. Beszélni fog róla az ország. Majd meghalljuk, mit beszél.

Az új korszak fényének sötét árnya ez a nyilvánvaló üldözése a gondolat és tudomány szabadságának.

Az élő hallottak, a letűnt darabont-banda leghírhedtebb alakja, Kristóffy — lapvezér lesz. A neve legközelebb lapvállalat élére kerül. Kristóffy ugyancsak mint lapvezér fog szerepelni a „Budapesti Napló“ homlokán és az általános választójog jegyében fogja vezérteni az ujságot. Visszatér a laphoz Vészi József is, aki főszerkesztő lesz.

Valóban bámulni kénytelen az ember e hallatlan orcátlanaság felett. Hát ezek az erkölcsi halottak még szerepelni mernek a nyilvánosság előtt? Nem tudja az ember igazán, mi a nagyobb: ezek szemtelensége vagy a nemzet türelme?

Az első diadal.

Magyarország nemzeti szuverenitásának diadalmas ujjongása fogadta azt a hírt, hogy az osztrák kormány megbukott. Kossuth Ferencz és Wekerle Sándor buktatták meg. A magyar álláspont korszakos, mélyreható győzelmet aratott a vámtarifa kérdésében, még pedig oly irányban, hogy állami önállóságunk a maga megtámadhatatlan épiségekben fog kidomborodni ezután a vámkülföld előtt is.

Ime a forma, mely most többet jelent a lényegnél. A magyar törvényhozás az 1899. XXX. törvénycikkben kimondott s az önálló vámterület jogi megállapításának megfelelő és a magyar korona országaira kiterjedő vámtarifát be fogja cikkelyezni, mert be akarja cikkelyezni s mivel a király is szentesítette a maga hozzájárulásával ezt az akaratát. Hogy a királyi döntés után az osztrák kormánynak, mely vakbuzgóságában agyon exponálta magát, menni kellett, az természetes. Hohenlohe sietett is levonni a konzekvenciát és benyújtotta lemondását, melyet legfelsőbb helyen elfogadtak.

Ausztriában nagy a megrökönyödés. Bécsből valóságos pizokáradat indult meg a rágalmozók ajkáról, akik tehetetlen dühükben kigyót-békát kiáltanak most Hunnia fejére. Annál nagyobb az öröm itthon. Wekerle miniszterelnök hazatérése diadalut, amelyre rózsákat szór a hazafiúi lelkesedés. — Érezzük, tudjuk, hogy az első komoly, történeti győzelem ez, melyet az uralgó közbenjárásával a négyszázados kapcsolat folyamán a monarchia másik állama fölött kivitünk. És ezt a nagy, értékes diadalt nemcsak a magyarság belső energiája, hanem első sorban ama férfiak törhetetlen akaratereje és elv-szilárdsága hozta meg, akik nem azért kezelik a hatalmat, hogy bűnös önérdeteket tápláljanak vele, hanem megsokszorozva azt a nemzeti erőnkkel, mindig a haza javára fordítsák.

Az országgyűlés képviselőházának keddi ülésén mondta el programbeszédét Wekerle Sándor miniszterelnök. És ebben a programban benne volt az önálló magyar vámtarifa is, a sokat esufolt és zaklatott nemzeti uralom első vívmánya. A gazemberek, a letört titkos haladók, akik még mindig csaholnak és sirják vissza Kristóffy, akiknek nem Kossuth és Apponyi a nagy emberek, hanem Lányi és Rudnay, bizonyára sirógöresöket kapnak hallatán az ország diadalának. Mert Magyarország aratott itt győzelmet s a hazatérő ebekre ennél aligha szakadhatna nagyobb gyász és megpróbáltatás.

Wekerle győzelme.

Még a politikai köröket a váratlanul kitört válság tartja izgalomban. Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsből hazatérvén, közölte, hogy utja sikerrel járt s hogy az eddigi vámszövetség helyett vámszerződést fognak kötni Auszriával, egyben becikkelyezvén az önálló magyar vámtarifát. A hír innen eljutott a bécsi lapokhoz is, általuk Hohenlohe hereeg osztrák miniszterelnökhöz, aki erre rögtön erős hangú hivatalos közleményt tett közzé, amelyben lecafolja a magyar kormány hirasát s kijelenti, hogy az osztrák kormány fentartotta álláspontját.

Az osztrák kormány e tettének híre még kora délelőtt eljutott a képviselőházba. Wekerle Sándor miniszterelnök, alig hogy róla értesült, magához kérette Ábrányi Kornél miniszteri tanácsost és vele együtt megfogalmazta az ellencsöfolatot, amelyben az osztrák kormány nyilatkozatát a legnagyobb határozottsággal meghazudtolja.

Ez a csöfolat érthető mód óriási feltűnést keltett, mert egyenesen a királyra hivatkozik, mint aki engedélyt adott Weker-

Aki elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni,

teintse meg újonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő áruházát a főtéren. A kistemplommal szemben. 167-x-11

lének a magyar álláspont győzelmét jelentő nyilatkozat megtételére.

Wekerle miniszterelnök válasza természetesen még gyorsabban eljutott Bécsbe s ott érhető meglepetést keltett. Honhenlohe miniszterelnök, mint kiderült, nem tudott arról a felhatalmazásról, amelyet a király Wekerlénak adott.

E hír vétele után azonnal telefonált Budapestre a képviselőházba és a telefonhoz kérette Sztéryni József kereskedelmi államtitkárt, aki Wekerle miniszterelnököt tudvalevően Bécsbe elkísérte. Mikor tőle hitelesen értesült a tényállásról, azonnal a Burgba ment és beadta az egész osztrák kormány lemondását.

Hohenlohe lemondásának híre Wekerle miniszterelnököt módfelett meglepte. Kijelentette, hogy az osztrák miniszterelnök tényleg nem járult feltétlenül hozzá a magyar állásponthoz, de a király a magyarok javára döntött s erről az osztrák kormánynak is tudnia kellett.

A politikai helyzet ezzel váratlanul izgalmassá alakult és kiélesedett. Az osztrák kormány lemondása erős presszió a királyra Magyarország ellen, de reménytelen fog maradni s Wekerle miniszterelnök programbeszéde a Házban változatlanul tartalmazta az önálló vámtarifa bejelentését.

Egyház és iskola.

Gyűlések a ref. egyháznál. A debreceni ref. egyház iskolaszéke június 1-én délután 5 órakor, a gazdasági bizottság pedig május 31-én délután 3 órakor tart ülést. Tárnyak: folyó ügyek.

Az ideai sorozás.

Sorozhatók-e az 1882. évi születésűek?

Az ideai ujoncjutalékról szóló törvényjavaslat már a képviselőház előtt van, a jövő hónapban alkalmasint megkezdődik a fő-sorozás is.

Nagyon fontos kérdés tehát most az, hogy a most 24 éves, a múlt évben III. korosztályú ifjak, akik a törvény értelmében

már nem állíthatók sor alá, ezt negy része ma már családapa is, behivatnak-e a sorozásra vagy sem, mivel az ő védkötelezettségük már a múlt esztendőben lejárt.

Ez ma még nyílt kérdés, de már is előrelátható, hogy a függetlenségi és 48-as párt tekintélyes része ellenzi az ő sor alá állításukat. A leghelyesebb lenne külön törvény útján intézkedni és ha már sor alá állítják is őket, kedvezményt kell biztosítani számukra. A szolgálati idejüket feltétlenül 1905. október 1-től kell számítani, azokat pedig, akik családot alapították, a póttartalékba kell sorozni. A kedvezmény adásával jutalmazni kell őket a nemzeti ellenállásban való részvételükért, viszont büntetni azokat, akik a képviselőház tiltó határozata ellenére önként beállottak katonának. Szolgáljanak ők három esztendőt.

Még ma e kérdésben nagyon eltérnek a nézetek, de a képviselők véleményéből az tűnik, hogy ha nem is szabadulnak meg esetleg a katonai szolgálat alól véglegesen, a törvényhozásnak lesz gondja rájuk. Több képviselő nyilvánította véleményét e kérdésben; érdemesnek tartjuk azokat leközzölni:

Szentiványi Árpád: Azt hiszem, hogy külön törvény nélkül ezt a korosztályt asszisztálni már nem lehet. Ha pedig külön törvényt nem hoznának, akkor ezeknek sor alá vonása igazságtalan volna. Ne sorozzák őket.

Papp Elek: Csak külön törvény útján lehet a múlt évi korosztályt besorozni. Ebben a törvényben azt is kell mondani, hogy szolgálati kötelezettségüket tavalytól számítják. Külön törvény nélkül azonban még akkor sem engedhetjük meg e korosztály állításkötelezettjeinek sor alá vitelét, ha a múlt évet tényleg beszámítja a katonai kormányszat szolgálatukba.

Benyovszky Sándor gróf: Csak azt óhajtom, hogy a harmadik korosztálybeliek az otthon töltött időért kárpótlást nyerjenek s rövidebb ideig tartassanak tényleges szolgálatban.

Benedek János: A múlt évi harmadik korosztályt az idén, tekintettel a Véd-törvényutasítás idevágó határozott intézkedésére, én sor alá nem bocsátanám, kivéven azt az esetet, ha a törvényhozás most erre a korosztályra nézve külön intézkedést tenne, amely azonban a jövődjete nézve precedensül nem szolgálhatna.

Molnár Jenő: Miután a Véd-törvény-utasítás imperatív módon intézkedik, kimondván, hogy az állításköteles meddig tartozik sor alá állani, egyszerű adminisztratív uton — amiről már hallottam — a hatóság magát nem teheti túl a kérdésen. Gondoskodni kell hogy azok, akik a fenforgott körülmények folytán a sorozás alól kiestek, valami tulságos előnyben ne részesüljenek azokkal szemben, akik besorozhatók és besoroztatnak. Legjobb volna, ha az a mennyiség, amelyet ebből a korosztályból ujoncképpen várnak, törvényhozási intézkedés alapján kontingentáltatnék a többi ujoncévfolyamra, ennek a törvényhozási intézkedésnek azonban az általános védkötelezettség szellemét kell visszaadnia a jog és a méltányosság alapján.

Pap Zoltán: Külön törvényes intézkedést várok. Lássá a nemzet, hogy ellenállási törvényes joga, amely az ujonck megajánlásában nyilvánul, nem csak hátránnyal, hanem előnyökkel is járhat Eppen ezért nem bocsáthatjuk külön törvényhozási intézkedés nélkül a szóbanforgó harmadik korosztályt az idén sorozás alá. Természetellenes ugyan, hogy egy önálló törvényhozási joggal bíró nemzet ne intézkedhessék saját sorsát fölött, de tekintve azt a függő viszonyt, amelyben Ausztriával, illetőleg a közös hadügyminiszteriummal szemben állunk, nem is lesz erőnk ma kivételes intézkedést megtenni.

Gál Sándor: Addig, míg új törvényes intézkedés nincs, ezeket a harmadik korosztálybelieket sor alá állítani nem lehet.

Molnár Ákos: A múlt évi harmadik korosztály többé asszisztáció alá nem hívható és a törvényhozásnak is erre az álláspontra kell helyezkedni.

Barta Ferenc: A szóbanforgó állításkötelesek az idén már nem asszisztálhatók s itt a parlament sem adhat fölmentést a kormány számára, hanem csak értelmezheti a

Polgári csöndélet.

Irta: **Armand Silvestre.**

Minaret Antal ur, egy jobbfejű kereskedő cég irodafőnöke, a szokottnál korábban távozott kellemes otthonából egy szép áprilisi reggelen. Minaret urnak alapos oka volt a korai távozásra: papagályt, amely okos legyen és ékesen szóló, — ugymond — mint valami híres képviselő.

A végtelenbe nyúló hivatalos órák során egyszer az eszébe ötlött ott az irodában, hogy milyen unalmas lehet az ilyen délután egy fiatal, életvidám asszonykának, aki nem szeret egyedül maradni. Gondolatai lassankint nem valami biztatóan alakultak, sorakoztak egymás mellé. A magányos, hosszú órák veszedelmesek az asszonyokra a mostani romlott korban. Ez ellen pedig nincs jobb orvosság, mint valami ártatlan szórakozás, mint valami kedves madárral való játszadozás? Így sütötte ki Minaret ur azt a pompás ötletet, hogy papagályt vesz a feleségének.

Jókora szürke papagályra esett a választása, amilyenről a madárkedvelők azt szokták mondani, hogy vetekedik az emberrel, ami az értelmességet és tanulékonytságot illeti.

— Mit beszél a papagály? — kérdezte nagy gondosan a madárkereskedőnél.

— Mindent, uraim! Utána mondja mindazt, amit csak hall.

— Remélem, jól nevelt madár?

— Hogyne kérem, hogyne! — felelt a kereskedő. — Illeműd, akár ön s csak rossz környezetben lesz neveletlenné, akár csak ön!

Megkötötték az üzletet és Minaret ur boldog arccal vitte haza a tudós madarat. A menyecskét valóságos meghatotta a gyön-

géd figyelem. Ha rossz szándéka lett volna, bizonyára elhalasztja — egy időre, a kedves élő játékszer láttára.

A madárkereskedő nem hazudott. Jack — ez volt a tarkatollas állat neve — igazolta jó hírelt, amely őt megelőzte. Érthetően és okosan beszélt, amit nem minden emberrel lehet elmondani. A férj meg a feleség oda is voltak az örömtől és roppantul elkényeztettek a tanulékony madarat.

Am egy szép napon Jack kacéran oldalra hajtotta bóbítást fejét és valami különös hangon, amely megdöbbenően hasonlított a Minaretné csengő beszédéhez, gyöngéden ezt fuvalázta:

— Jó reggelt, imádot Emil!

— Mi a manó! — mondta Minaret ur kissé ingerülten. — Tudtommal Antal a nevem és nem Emil. Erre igazán meg kell tanítanod Jackot, kedves Márta.

A papagályok általában derék, becsületes madarak, de ha egyszer makoškodni kezdenek, akkor szép szó, fenyegetés — mind hiába. Akár azért, mert Jack gyakran hallotta az Emil nevet, akár azért, mert nagyon tetszett neki, szóval Jack következetesen megmaradt az imádot Emil kifejezés mellett, — míg végre Minaret ur enyhe dühre gerjedt.

— Ugyan, drágám, mit törődöl vele? Igazán furcsa vagy!

— Nagyon sokat! Nem akarom, hogy az emberek azt higvjék, hogy te a távollétemben talán valami Emil nevű urat fogadsz.

— Kikérem magamnak...

— Jó, jó édesem. Nem kell mindjárt megsértődöd. De hát nagyon rossz a világ, kivált amikor szép, fiatal asszonyról van szó.

— Bizony rossz a világ, Tónikám. De

hát mit tehetünk róla! Előre kijelentem, hogy sohase fogok megválni ettől az édes madártól, amely annyival drágább nekem, mert a te ajándékd.

— Nem is kell megválnod. A dolog nagyon egyszerű. Miután a papagály nem akar engedni, én leszek az okosabb és Emil névre kereszteltem magamat.

Minaretné álmélkodva tekintett a férjére, aki aztán így folytatta:

— Igenis, kinésem erre a névre keresztelkedem. A dolog könnyen megy s az Emil név különben is szebben hangzik, mint az Antal. Sohase is tetszett nekem ez a név. Mától fogva tehát Emil a nevem. Megyek is rögtön, megrendelem az új névjegyeket!...

Mihelyt a névváltoztatás kitudódott, Minaret urat nyomban faggatni kezdték a kollegái. Miért változtatta meg a nevét? Mit jelentesen ez?

— Névváltoztatás? — felelt Minaret ur nyugodtan. — Szó sincs róla! Eppen olyan joggal viselem az Emil, mint az Antal nevet. Bizonyosság rá a keresztnevelem. S most csak azért használom inkább az Emil nevet, mert az Antal néven egy idő óta nagyon sok a névrokonom. A feleségem különben is mindig Emilnek szólított és a régi papagályom is ezt a nevet rikkantja. Ez a kis variáció egyébként mit sem változtat a régi szokásainkon s ezért, kedves barátaim, mint más esztendőben, az idén is szívesen látlak benneteket a nevemnapjára. Csakhogy szent Antal helyett Emil napján jertek hozzám, amelyen — remélem — épp oly jól fogunk mulatni, mint máskor Antal napján. Es akkor látni fogjátok, hogy ott-honn tényleg Emilnek hívnak. A papagályom majd megmondja, ki az ur a házban.

fennálló intézkedést, vagy új törvényt hozhat oly irányban, hogy a sorozás ezzel a korosztályal is fogantatható legyen. Miután azonban az idej sorozásról való elmaradás immár szerzett joga a tavalyi harmadik korosztálynak, én ennek sor alá állítását nem tartom lehetőnek és ehhez semmi szin alatt hozzá nem járlok.

Szatmári Mór: Azt hiszem, hogy a hadseregnek nem áll érdekében, hogy idősebb legénységgel dolgozzék, mikor fiatalabbat is kaphat. A mult évi harmadik évfolyambeli kontingens kivethető a többi korosztályból és éppen azért: a mellett vagyok, hogy ez az évfolyam az idej sorozásból elimináltsék.

Kun Árpád: A mult évi harmadik korosztály sor alá vitele csak parlamenti határozattal effektuálható. Ha a képviselőház meg nem szavazza, akkor nem állíthatók sor alá a kérdéses harmadik korosztálybeli állításkötelesek. Én azonban ennek a meg-szavazását jogtalannak tartanám.

P. Ábrahám Derső: Az országgyűlésnek külön törvényt kellene hozni, ha sor alá akarná állítani a mult évi III. korosztályt. Ilyen javaslatnak azonban nehéz lenne többséget szerezni, mert a törvény világos rendelkezése szerint ezek az ifjak már nem állításkötelesek.

Halász Lajos: „Az állítási kötelezettség, annak törvényszerű teljesítése esetében azon év december 31-ével végződik, amelyben az állításra kötelezett életének 23-ik évét betöltötte.” — mondja a véderő utasítás. Ennélfogva a mult évi harmadik korosztálybeliek az idén sor alá nem állíthatók. Az, hogy minden fegyverfogható férfi tartozik katonai szolgálatot teljesíteni, csak elv. Ennél sokkal erősebb a tételes törvényes intézkedés. Ha azonban az állam-raison szempontjából erre a szóbanforgó újoncútlakra tényleg szükség van, tegyék meg az idevágó kivételes rendelkezést expressis verbis az 1905. évi újoncok megajánlásáról szóló törvényjavaslatban. Ha a törvényjavaslatban ennek a rendkívüli intézkedésnek nyoma nem lesz, magam fogom indítványozni a javaslat ily irányu megkorrigálását.

Miután a 48-as képviselők többsége megegyezik abban, hogy a mult évi harmadik korosztálybeliek az idén már nem állít-

Három hónappal ezután terített asztal és behűtött pezsgő várta a vendégeket Minaret ur lakásán. A háziasszony új toálettben pompázott s egyáltalán föltűnt, hogy milyen előnyösen megváltozott. Az előbbi ideges nyugtalanság helyett csöndes elégedettség áradt ki lényéből. Meglátszott rajta, hogy boldog és Minaret urnak száz oka volt arra, hogy hálás legyen az ő okos Jackja iránt. Folyton egyebet se tett, mint az ő boldog családi életét emlegette barátai előtt.

Az ebédet kitűnő hangulatban költötték el és végezetül behozták Jackot, ennek a nagy boldogságnak a megalapítóját.

Mindenki megcsodálta, megsimogatta és türelmetlenül várta azt a pillanatot, amelyben Jack végre megszólal. Jack pedig meg-meglebbentette szürke szárnyait, ragyogó piros szemével körültekintett, mintha keresne valakit s aztán egyszerre lágy, női hangon, végtelen gyöngédséggel így szólt:

— Adieu, édes Pálom!

Minsret ur — mintha kigyó marta volna meg — fölugrott, neje nyakig elpirult s a jóbarátok alig tudták elfojtani a kacagásukat. A hosszú Jovin urnak szerencsétlenségére az az ötlete támadt, hogy valami élcellettüneti el a kinos helyzetet.

— Ejnye, milyen okos ez az állat, — mondta kissé zavartan mosolyogva. — A papagály ime kitalálta, hogy — Pál a nevem!

Egy csattanás... És Jovin arca piros lett attól a pofontól, amelyet Minaret ur eme kellemetlen Pál ur számára tartogatott a tanyerében.

Ilyenformán történt, hogy Emil napja éppenséggel nem végződött olyan derűsen, mint tavalyi elődje, a Szent Antal napja.

hatók elő s ezek az ifjak, úgy látszik, biztosan megmenekülnek a katonai szolgálattól.

H I R E K.

Felhívás a hadköteleseknek.

A városi tanács felhívást adott ki az iránt, hogy a debreceni, valamint a városunkban tartozkodó idegen illetőségű 1884—1883 és 1882 évben született ifjak, a mennyiben eddig még nem jelentkeztek volna, vagy pedig a katonai ügyosztálynál bejelentett lakásaikat időközben megváltoztatták, hatádektalanul jelentkezzenek, hogy a folyó évi június hó 11, 12, 13, 15, és 16 napján városunkban megtartandó fősorozáshoz akadálytalanul megidézhetők legyenek. Értessítetnek továbbá fenti évfolyamokba tartozó állításkötelesek, hogy azok, kik június hó 11-től július hó 26 ig besoroztatnak, az 1905. évi újoncútlétkba számíttatnak s így összes szolgálati kötelezettségüknek egy évet tényleges szolgálatuknál pedig több hónapot nyernek. Hogy azonban ezen kedvezményben az állítás kötelesek lehetőleg egyenlően részesíthetők legyenek a Honvédelmi miniszter megengedte, hogy az 1884, 1883, és 1882. évfolyamhoz tartozó állításkötelesek személyazonosságuk megállapítása után tartózkodási helyükön is soroztathassanak. Minthogy pedig városunkban és ennek határterületén ily idegen illetőségű hadkötelesek igen nagy számmal vannak, s szerény anyagi viszonyaik, vagy egyéb körülményeik következtében illetőségi helyükre a fősorozáshoz haza nem utazhatnak, felhívattak, hogy városunkban leendő, sorozhatásuk előkészítése végett személyazonosságukat igazoló okmányokkal (születési anyakönyvi kivonat, cselédkönyv, munkakönyv, munkás igazolvány, illetőségi bizonyítvány, stb.) a városi tanács „Katonai és illetőségi ügyosztályánál. (Városház, emelet 19 szám) mielőbb saját jól felfogott érdekükben jelentkezzenek.

— **Kossuth Ferenc József főhercegnél.** A kormány tagjai még az elmúlt hónapban tisztelegtek József főhercegnél. Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi minisztert betegsége gátolta abban, hogy a tisztelgésben részt vegyen. Kossuth Ferenc ma délelőtt tisztelgett József főhercegnél.

— **Az adóhátralékok behajtása.** A huzamosabb ideig tartó exlex állapot alatt felgyülemlt adóhátralékok behajtására a kormány az a terve, hogy egy esztendő leforgása alatt megszünteti minden adóhátralékokot. Képviselői körökben Wekerle eszméje nem találkozik tetszéssel és humánusabb eljárást óhajtanak az adóösszegek behajtására. Ami az 1905. évre ki sem vetett adót illeti, az új gárda körében mozgalom indult egy közös akció dolgában. Azt akarják ugyanis, hogy az 1905. ik adót törvényhozási uton pótdadó alakjában vessék ki az ország lakosságára, hogy így mindenkori részesüljön a teherben. Az adóhátralékoknak részletekben való megfizetésére Zlinszky István képviselőnek külön javaslata lesz. A kérdés még sok vitára fog alkalmat adni a parlamentben, mert a képviselők ragaszkodnak ahhoz, hogy a választók érdekeit minél határozottabban megvédhessék és egyuttal beválthassák a választóknak tett ígéretüket.

— A főispán beiktató részletei.

A városi tanács ma délelőtt értekezletet tartott Kovács József polgármester elnöke alatt, melyen megbeszéltek a főispáni beiktató részleteit. Azt már megirtuk, hogy az ünnepélyes beiktatás június 7-én esütörtökön délelőtt

9 órakor lesz a megyeházán, 10 órakor pedig a városházán. Délután 2 órakor pedig disztrakoma lesz a Bika nagytermében. Hogy a sok vadászoktól megszabaduljon az új főispán, a városi tanács úgy intézkedett, hogy Wessprémy felköszöntője után, mely a királynak szól, a város és vármegye nevében együttesen a kormányt, utána pedig a főispánt köszöntik fel. Ezek lesznek a hivatalos tósztok. A felköszöntők elmondójának személyeire nézve még nem történtek megállapodások.

— **Fényes esküvő.** Előkelő, fényes násznép és közönség töltötte meg ma délelőtt 11 órakor a r. kath. templomot, ahol dr. Prohászka Ottokár székesfejérvári megyés püspök eskette össze Hencz Károly országgyűlési képviselőt bájos arájával Kerekes Annuskával. Jelen voltak az esküvőn Darányi Ferenc, dr. Nyári Béla, Buzáth Ferenc néppárti képviselők és a debreceni társadalom számos előkelősége. Az esketési szertartást dr. Prohászka Ottokár megyés püspök végezte fényes papi segédlettel. A szertartás után főkölt szellemű beszédet intézett az ifjú párhoz. Az esküvői szertartás után a násznép az „Arany Bika“ disztermébe vonult a lakomára. A fehér asztal felett számos felköszöntő hangzott el. Az ifjú pár a délutáni gyoravonattal nász-utra ment.

— **Beszámolás és tisztujítás a Csokonai-körben.** A debreceni Csokonai-körben már hagyományossá lett, hogy június elején tartja azt a közgyűlést, amelyen beszámol egy évi működéséről. Az idén június 4-re, pünköst másodnapjára van tervezve a kör rendes közgyűlése, amelynek legfőbb tárgya lesz a dr. Tüdős János főtktár által előterjesztendő évi jelentés. Az idej közgyűlésnek tisztujítást is kell végezni, ami iránt már csak azért is nagyobb érdeklődés mutatkozik, mert most fogja a kör betölteni a Dobozki Sándor lemondásával megüresedett egyik alelnöki állást. A kör előzőleg még választmányi ülést tart június 1-én, pénteken, amikor előkészítik a közgyűlés tárgyait és javaslatot tesznek a tisztviselői és választmányi tagsági helyek betöltésére nézve.

— **Polgári kör juniálisa.** A polgári kör választmánya a több oldalról tett megkereséseknek készséggel kíván eleget tenni. Egyhangu határozattal kimondta, hogy régi jó hírnevéhez méltóan, nyári táncvigalmát június hó 23-án fogja megtartani a nagyerdei „Dobos pavillonban, melyre a kellemesen mulatni vágyók figyelmét előre is felhívja a rendezőség.

— **Fáklyásmenet a főispán tisztelőre.** A debreceni polgárság körében mozgalom indult meg, hogy Wessprémy Zoltán tiszteletére június 7-én este a beiktatás napján fáklyásmenetet rendeznek. A polgárság ezuton is kifejezést akar adni örömének, hogy lettint a gyászos korszak és ismét alkotmányosan kinevezett főispán intézi Hajdúvármegye és Debrecen város ügyeit. A fáklyásmenet költségeinek fedezésére gyűjtés indult már meg a polgárság körében.

— **Konventi jegyzőkönyv.** Az év. ref. egyetemes konvent f. é. ápril. 24—27. Budapesten tartott üléseinek jegyzőkönyve Sass Béla debreceni ref. teológiai akadémiai tanár és konventi jegyző szerkesztésében Debrecen sz. kir. városa könyvnyomdávállalatánál 21 iven 328 lapon, háromezer példányban megjelent s azoknak az egyházi hatóságoknak, amelyeknek sürgős szükségök van reá, addig is rendelkezésükre áll, míg az illető püspöki hivatalok utján megkapják. Az ide vonatkozó megterjesztések Dávidházy Kálmán könyvkiadóhoz intézendők Debrecenbe, Fűvészkeret-utca 9 szám.

4
— **Képek a tornaünnepélyről.** A ma délelőtti órákban rengeteg népesedülés jelezte, hogy Letzter József műtermének kapubejárójánál új képek lettek kiállítva. Munkatársunk benézett a kapu alatt lévő kirakatokhoz, de a sok nézőtől nem vehette pontosabban szemügyre a képeket, amelyek a tornaünnepélyről készített pillanatsfelvételek. Mintegy ötven kép van kiállítva, melyekre lapunk legközelebbi számában visszaterünk. Addig is ajánljuk a megtekintésre.

— **Mikor kell berukkolni?** Sok találgatásra adott okot az ujoncok idej bevonulásának kérdése. Most már el van döntve a kérdés. A honvédelmi miniszter, tegnap beérkezett rendeletében közli, hogy a június 11—14-ig megtartandó sorozáson beváló ujoncok augusztus 1 sejtére kötelesek berukkolni. A besorozott ujoncoknak már a sorozáson, a megvizsgálás után nyomban kézbesítik a behívó-jegyeket. Ez a rendelet természetesen csak az 1882, 1883 és 1884. évfolyambeliekre vonatkozik. Az 1885. évben születtek sorozása később lesz, ők csak október 1 sejtén fognak bevonulni. Mint hírlík, a póttartalékosokat már június 20 án kezd hazabocsátani.

— **Uj szálloda.** Hauer Bertalan szállodás megvásárolta 174 ezer koronáért a Hunyady- és Deák Ferenc-utcákra nyíló hatalmas Bultér féle épületet, melyet „Európa” néven ismer a közönség. Hauer Bertalan alakban áll az épület mellett levő Marjalaky házra is és a két telekre modern szállodát, tánctermet, éttermet, sörcsarnokot és kávéházat épít, szép, fényes berendezéssel. Hauer Bertalan, ez a minden tekintetben szakavatott, figyelmes és népszerű vendég-lős olyan kényelmes, nagyarányú szállodát épít, amelyre szüksége van rég ilyen nagy forgalmu városnak, mint Debrecen és amelynek hiányát érzik mindazok, akik városunkban megfordulnak.

— **A gyáriparosok országos szövetsége** helybéli fiókja tegnap délután tartotta ülését Szántó Győző elnöke alatt. Fontos határozatot hozott a munkáslakások ügyében. Kiindulva abból, hogy a drága és rossz lakás az elégedetlenségre ugys hajló munkás elemre nézve számos elégedetlenségi okot rejt magában és viszont a jó és olcsó lakás a szegény nép elégedett életfolyásának egyik legfontosabb előfeltétele, igazgatósága útján megkeresi a kormányt, hogy munkás lakhelyek építtetésére közterületeket bocsásson rendelkezésére, mert a telek árullámzás a legfőbb oka a lakás drágaságának és a sokféle lakás uzsorának. Azon tapasztalatból, hogy nyersanyagunk tulságos mértékben vitelik ki az országból és kivált elsőrendű anyagban szinte inéig tapasztalható, felirt az igazgatósághoz, mi szerint ezen állapot orvoslása iránt gondoskodás történjék, lévén e nagy kivitelnek fő oka az, hogy fakitermelőinkre nézve előnyösebb a fát nagy mennyiségben kivinni, mint itthon — fejletlen iparunk miatt — detail árusítással bibelődni. A következőkben mint gyakoribbá váló panaszos állapotokat is megtárgyalta s e részben a helyi vállalatok némi védelme iránt a tanácsához átir. A gyárosok érintkezése a fogyasztókkal némely helyen ujabban ügynökök és kereskedők közti oly egyezményekkel korlátoztatik, hogy a kereskedők helybéli ügynöktől vásárolnak csak, ez ellen állást foglalt. Tárgyaltatott még több érdekes tárgy. A gyűlésen számos tag vett részt.

— **Élelmes kereskedő.** A Csapó-utcán van Kertész Miklósnak a fűszerkereskedése, aki már több ízben adta tanujelét élelmességének, különösen tolvaj fogásokban. Tegnap is kitűnő detektivnek bizonyult. Rájött ugyanis, hogy az üzlet egyik félreeső

sarkában egy koszoru füge van elrejtve, nyilván azért, hogy az eltulajdonítassék. A detektiv zsenivel rendelkező kereskedő erre fogta a koszort és minden egyes fűgét megvágva fukszint rejtett el bennük. Egy-két óra múlva észreveszi, hogy az egyik hetesének szája vérvörös. Kérdezte tőle, mi baja van, mire ez azt válaszolta, hogy vérzik a szája. Kertész kézzel foghatólag magyarázta meg a hetesnek a vér és fukszin közötti különbséget és a szolgálatból — nem bocsájtotta el.

— **Takonykór.** Czeglédi Gyula tanuján az állatorvos takonykórosnak találta az egyik lovat. Elrendelte kiirtását, nehogy a veszedelmes állatbetegség tovább terjedjen.

— **Zsebtolvaj leányok.** Nagyon mélyen jutottak a lejtőn Hajdu Ilona, Horváth Júlia és Deli Margit 14—15 éves leányok, akikre az a gyanu, hogy zsebtolvajlásokkal foglalkoznak. Kedden délután a temetőben csatangoltak és Kurucz Miklósné Hüvelyes-utca 6. szám alatti lakó asszony zsebéből a pénztárcát kilopták. Kurucz né észrevette és lármát csapott, mire a leányok futásnak eredtek, e közben a tárcát, amelyből 5—6 koronát kiloptak, elhajították. Eddig csupán az egyik leányt sikerült elfogni, de kézrekerül alkalmasint a másik kettő is.

— **Az újságíró könyvtára.** Érdekes határozatot hozott a budapesti tábla, amelynek gyakran nyílik alkalma arra, hogy különös ügyekben döntsön. Egy újságíróról történt be és hajtott végre a hitelezője. A szomorú aktusnál a végrehajtó nem akarta lefoglálni az újságíró könyvtárát, azzal indokolván megvonakodását, hogy a könyvtár az újságíró mesteriségéhez tartozó dolog, csak olyan, mint az asztalosnak a gyalu, vagy a kovácsnak a kalapács, tehát le nem foglalható. A hitelező azonban nem nyugodt meg ebben, neki a könyvtár is kellett, mert a hitelezőnek és minden hitelezőnek általán, minden kelleni szokott. Tehát felebbezett. A tábla pedig úgy döntött, hogy a hitelezőnek van igaza, nem a végrehajtónak, mert a könyvtár csak a szak tudósnak van szüksége, az újságírónak nincsen. Nem kell bizonyítanunk, mily téves a Táblának az az ítélete, mely azt bizonyítja, hogy az ítéző bírónak vagy egyáltalán nincs fogalma arról, mi az újságírás és ki az újságíró, vagy nagyon lebecsülő véleménye lehet arról a mesterségről, melynek termékeivel pedig bizonyosan ő maga is él, amikor akár reggel, akár délben, akár este kibontja a lapját és a világról való értesültségét a maga egészében onnan szerzi meg, ha művelt és modern ember akar maradni. De mindegy: a Tábla mégis kimondta az ítéletet, hogy az újságírónak nem kell a könyv, nem kell olvasnia, ellenben a tudósnak kell. Hogyne kellene? Miből ollózná ki különben a maga tudományos munkáit, mely előtt még a Tábla is meghajlik?

— **Tűz.** Egyekről írja levelezőnk, hogy ott Pózmán János 736. sz. a. háza udvarán a szalmakazal és az összehordott török kigyladt és leégett. Szerencsére a szél elült, mert különben nagy veszedelem származott volna.

— **Amerikai államférfi a képviselőházban.** Bryan, az Egyesült Államok egyik legelőkelőbb államférfia, ki már több ízben volt elnökjelölt: néhány nap óta Budapesten van, ahol első sorban gróf Apponyi Albertet kereste fel. Bryan annak idején az interparlamentáris kongresszus tagjaihoz Colorado államban egyik kirándulás alkalmából beszédet is intézett, mint egyike az

észak-amerikai legkiválóbb szónokoknak. Az államférfi felkereste Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert is, annál is inkább, mert a magyar államvasutak organizációja iránt érdeklődik és itt tartózkodását ennek tanulmányozására akarja felhasználni. Bryan megjelent a képviselőházban és ott felkereste Wekerle Sándor miniszterelnököt, majd végighallgatta a miniszterelnök programbeszédét. A képviselőházból a magyar államvasutak igazgatóságához ment. Bryan itteni látogatási alkalmával a legnagyobb szeretettel nyilatkozott a magyar állam intézményeiről és a magyarokról.

— **Wolafka ösztöndíj alap.** A dr. Wolafka Nándor ösztöndíj-alapítvány létesítésére alakult bizottság ma küldte szét az aláírási íveket. A bizottság kéri, hogy aki gyűjtőívet óhajt, vagy hozzá kíván járulni az alaphoz, az forduljon Szentkirályi Tivadar bizottsági pénztárhoz.

— **Az öngyilkosjelölt.** Még a boldogult Wolafka püspök helyezte el a kath. szegényházban Lőke István nevű öreg embert. A püspök halála óta nagyon ékeseredett az öreg. Kedden délután kikéredzett a szegényházból, összekéredgett pár fillért és elment a pálinkás butikba.

— Utoljára sirva mondta. Ha Wolafka meghalt, minek legyenek akkor én ezen a keserves világon kegyelemkenyerén.

Az ital teljesen lerészegítette az ékeseredett magyart, aki a Szent-Anna utca 7. sz. ház kilincsére akarta felkötöni magát, de a gyenge zsinog elszakadt és a részeg ember elaludt nyomban. A rendőrőrszót bekiéredte.

— **Érettségi előtt . . .** „Drukkban” vannak most mindenféle a nagy diákok! Érettségi előtt állanak a jó fiúk és aki tudja, hogy mit jelent, ez bizonyos részvétellel gondol a szegényekre mostani nehéz napjaikban. Az élet nagy versenyében az első nagy akadály előtt állanak mostan. Örül az, aki szerencsésen átugrik rajta s vigan törtet előre, megküzdendő az egyre nagyobb és nagyobb akadályokkal. Nagy dolog az érettségi. Amit nyolc esztendőn át tanult a diák, kell, hogy minden felhalmozódjék agyvelejében. Ki ne essék onnan semmi sem, mert hátha véletlenül a tanár éppen azt kezdene firtatni s akkor baj van. Nyolc esztendői tanulás eredményét pár kérdésben és ugyanannyi feleletben összefoglalni és dokumentálni bizony nem tréfa dolog. Csoda-e, ha a viharezett, sok szekaturát átélő diákszivek is összeszorulnak erre a gondolatra? A tananyag elég nagy: magyar, latin, mathezis, fizika, stb.; ezt mind kell tudni abban a formában, ahogyan előadták vagy ahogy az előadó tanár megkívánja. Mily könnyen kiesik valami az emlékezetből ép a legválságosabb pillanatban. És ilyenkor újra kezdődik minden: tanulás, a drukkolás, a vizsgálatról való félelem, a rettegés s mindaz a kellemetlenség, ami az érettségihez tartozik, azt megelőzi és követi. Nem csodálatos tehát, hogy a diák több fufanggal és agyafurcsággal, mint tudással akar segíteni magán, meg társán is. Mindnyájunknak, kik érettségeztünk ilyenkor nem egy érdekes epizód jut eszünkbe, nem egy kedves emlék ébred bennünk ennek kapcsán. Megemlékszünk mindarról, amivel még a legszigorubb tanáron is túl járunk. A ruhazsebben, a sonkaszemélyében, meg tudja isten hol mindenütt elrejtett puskák, az egymásnak átdobált, kicsiny, de nagyjelentőségű papiros galacsinok stb. mind-mind eszünkbe hozzák azt a boldog kort, amikor még az érettségielőtti álottunk. Mert hogy boldog kor, az igaz! Az érettségi előtt gondatlanul, pajzánul tölti az életet majd mindegyik diák, az érettségi után azonban nem egynek nyakába jócska gond szakad. Már csak pár nap választ el bennünket a vizsgálatok idejétől. Nyergelve vannak a paripák s megkezdődik a futás, most már az élet számára.

Üzletemet

Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s az összes árukat mélyen leszállított áron árusítom ki. **Borsos Kata.**

— Ingyenyegy a tanítóknak. Apponyi Albert gróf kultuszminister — amint értesülünk — Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterrel egyetértve, nagyjelentőségű újítást léptet életbe. Arról van ugyanis szó, hogy Magyarország minden tanítója, tehát államiak, községiak és felekezetiak egyaránt, a nyári szünetében szabadjegyet kapnak a M. A. V. összes vonalaira, utazásukat bárhol felszámolva szerint megszakíthatják és július—augusztus hónapokban a jeggyel az ország bármely részében elmehetnek. E rendelkezés célja az, hogy a tanító az ország távol eső vidékeit is megtekinthesse és így közvetlen szemlélet alapján eredményesebben taníthassa a megbízott növendékeket. E rendelkezés legközelebb hivatalosan is megjelenik.

— Romlott libahust árult. Hofman Sándor Arany János-utca 15. sz. a. lakos 3 korona 40 fillérért libát vett Heisz Náthán Széchenyi-utca 36 sz. a. libakupestől. A vágott liba azonban teljesen romlott és bűzös volt, úgy hogy Leidl Emil állatorvos az egészségre ártalmasnak találta. Az eljárást a libakupec ellen a rendőrség megindította.

— Felhívás Debrecen város iparosaihoz. Miután a Piac utca 27-ik szám alatt (városi bérház) uri és nődivat áru üzletemet megnyitottam, ezzel kapcsolatban mindenféle magyar ipari készítményeket is raktáron tartok és annak elárulását, közvetítését elvállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, hogy üzletemben jelentkezni sziveskedjenek. Tisztelettel Aszmann Ferenc. 273—8—1.

— Ez a korona a pénzhamisítók fejére. Ezzenedők óta valami ügyes furfangos pénzhamisító banda valóságos elárasztja az országot hamis 1, 2 és 5 koronás pénzakkal. A banda működési tere Sopron megye. Innen indul utra a hamis pénz a dacára a legerélyesebb kutatásoknak, mind-egyedreig nem tudtak megcsipni a hamisítók közül egyetlen egyet sem. A pénzügyminiszter most 1000 korona jutalmat tűz ki annak, aki a hamisítókra nyomára vezet. A hamisított pénzek könnyen felismerhetők. Zsíros tapintatúnak, színük szürke, betűik nem élesek.

— Szerencsétlenség. Ma délután 1 órájtában majdnem végzetessé vált szerencsétlenség történt. Sipos Bálint Csapó utca 23 sz. alatti lakos építőmester a lovát amint hajította az ostorcsapástól a ló hátrarugott és oly szerencsétlenül, hogy Sipos Bálintnak a fejét érte a ló patája. A súlyosan sérült Sipost dr. Kalmár Barna részesítette az első orvosi segélyben. Lakásán ápolják.

— Lövés az utcán. Kedden délután pisztolylövés dördült el a Kossuth-utcán. A lövés hallatára hamarosan összeszaladtak az utcán járókelők s körül fogták a falusi szerkezet, amely mellett vidéki atyafi állt füstölögő pisztollyal a kezében. Az emberek az első pillanatban öngyilkosságra gondoltak s a rendőr őrszem az embert rögtön be is kísért a rendőrségre, ahol kihallgatásakor azt mondta, hogy a pisztoly — melyet egyik ismerőse bízta rá — véletlenül sült el s kevés hujja volt, hogy a szemét nem lőtte ki vele. A vidéki atyafit Harangi Józsefnek hívják s a szent-annai pusztán lakik.

— Talált fülbevaló. Három kedves leányka, Bugyi Olga, Varga Róza és Tarosi Róza IV. elemi iskolai tanulók papírba csomagolt, arany fülbevalót (pár) találtak az utcán és behozták szerkesztőségünkbe, ahol igazolt tulajdonosa átveheti. Derék kis lánykáról példát vehetnének azok a megtalálók, akik nem a becsületes megtalálók sorába valók. A fülbevalókat 8 napig megőrzi kiadóhivatalunk, azután átszolgáltatja a rendőrségnek.

— Nyugtázás. A szerb dalosok ellátása fogadásának megváltása címén Erőss Lajos 4 koronát, Sesszina Jenő 5 koronát, Aczél Géza 10 koronát voltak szivesek hoz-

zám eljuttatni, mit ez uttal itt is köszönettel nyugtázok. Debrecen, 1906. május Csurka István r. b. titkár.

— Talált tárgyak. A belvárosi rendőrkapitányságnál a következő talált tárgyak őriztetnek: fülbevaló, zsebóra, és zsebkendő, lámpagyújtó, pár darab fehér ing. Igazolt tulajdonosaik átvehetik.

— Kertmegnyitás. Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az Angol királynő étterem kellemes nyári udvarkertjét f. hó 30 án azaz szerdán este a Magyarai testvérek teljes zenekarával ünnepélyesen megnyitóm. Pontos kiszolgálásról, ételek és italokról gondoskodom. Hauer Bertalan („Angol-királynő-szálloda”) 275—1.

x Mentze Henrik ujdonságok áruházát pár nap múlva a Kossuth-utca 4. szám alá, a Pénzügyigazgatósági épületbe helyezi át, miért is a Piac és Szent Anna utca sarkán levő üzlethelyiségben az összes raktáron levő árukat rendkívül olcsó leszállított árkban árusítja el, ajánljuk mindenkinek ezen kedvező alkalmat felhasználni.

x Uj sorsjegy. Pesti hazai sorsjegy. Huzás június 5-én, főnyeremény 600.000 k. minden sorsjegy okvetlen kieszeroltatik. Megrendelhető: Atmosdy Sándor bankügynök-nél Batthyány u. 12. hivatalos napi árfolyamon csekély bankjuttalékul előnyös feltételeket a hol minden nemü állami sorsjegyek is megrendelhetők Levélbeni meghívásra azonnal szolgálók szives felvilágosításal. 274—4—1.

x Modern üzlet Debrecenben. Ed-dig nem létezett irányu üzlet nyílt meg a Piac utca 27-ik szám alatt (Városi bérház.) A cég tulajdonosa Aszmann Ferenc kinek mai számunkban megjelent hirdetésére felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csusz és közvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemiben páratlan, már nehányszori bedörzsolés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszaru” gyógyszerház. 107—x 51,

Az olvasók rovata.

Városi vízvezetékünk ügye.

Mattyasovszky Andor ur a „Debreceni Reggeli Ujság”-ban elkésett buzgalommal tárt ajtó dőnget, midőn napok óta oly címmel: „A vízvezetékí tervek rosszak” cikkezik. Ha volna némi alapja érveinek, ha részét a tervezés nagy, évekig folytatott munkájában a kellő időben igyekezett volna kivenni, biztosíthatom lehető alapos méltatásra, sőt merem állítani, meghallgatásra is számíthatott volna; de így engedje meg, hogy érdemileg ne foglalkozzunk cikksorozatával.

Ne foglalkozzunk pedig főképen az okból, mert az ily vitát nemcsak meddőnek, de az ügyre nézve határozottan károsnak tartom.

Jól tudja ő is, hogy sajnos városunkban az ilyen magasabb kultur szükségletek kielégítése amugy is nagy, csaknem lektüdhetlen akadályokba ütközik, hogy adnék tehát én tápot a gáneszkodók, akadémikusok és maradiaknak azzal, hogy a vízvezeték tervek helyességét még oly kétségtelenül is igazolól polémiába bocsátkozzam. Hiszen az itt említett tényezők e vitánkból fegyvert kovácsolának a létesítmény ellen.

Ama szellemes kiszólására, melylyel engem aposztrofál azonban nem maradhatok a válaszszal adós. Megnyugtatom: Nem találok jónak úgy, mint azt ön élénk fantáziával elképzei. Sőt éppen ez okból helyes, amit ön kifogásol, a kut esőveknek varton rendszerű igazolása lehetőleg vastag kavics réteggel, hogy a németi leszivárgással se jöhessen tisztátalan víz a csövekbe.

Egyit kívánom megjegyezni és azt hiszem, nem fog sikerülnie vitát provokálni Mattyasovszky Andor urnak, kinek különben maradok tisztelője.

dr. Burger Péter.

TAVIRATOK.

Országgyűlés.

Budapest, május 30.

Ma délben fél 12 órakor tartott ülést a képviselőház Justh Gyula elnöklété alatt.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter volt az első felszólaló, aki pótolta a darabont-kormány mulasztásait és egész sereg h. é. vasutengedélyezésről szóló javaslatot terjesztett be.

Az elnök bejelentette ezután, hogy egész sereg felirat hever a képviselőház előtt elintézetlenül. Igen sok törvényhatóság feliratban kéri a Fejérváry-kormány vád alá helyezését.

— Helyes! Elfogadjuk — hangzott a Ház minden részéből.

Több felirat kérte, hogy tiltassék el a csendőrség a politikai célokra való alkalmaztatásáról. Ezt is helyeselték. Jelentette továbbá az elnök, hogy az általános, titkos és egyenlő választói jog behozatalát is sürgeti számos kérvény. Ezt a bejelentést igen hűvösen fogadták, különösen az alkotmánypárt és néppárt padjain.

Olay Lajos indítványozta, hogy a Fejérváry-kormány vád alá helyezését sürgető kérvények adassanak ki a kérvényi bizottságnak, de oly kikötéssel, hogy 14 napi záros határidő alatt terjessze a Ház elé jelentését.

Rakovszky István a néppárt részről is melegen támogatja Olay indítványát, amelyet egyhangulag el is fogadtak.

Hoitsy Pál, a pénzügyi bizottság előadója beterjesztette az indemnitásról szóló törvényjavaslatot, amelyet a pénzügyi bizottság már letárgyalat.

Szell Kálmán indítványozta, hogy az indemnitás tárgyalásánál a szokásos 3 napi terminust ejtsék el és már a pénteki ülésen tárgyalják.

Elfogadták.

Szkiosák Ferenc (tót nemzetiségi) mentelmi bejelentést tesz. Azt mondja, hogy a verbói választásnál, mely május 17-én folyt le, sötétebb emlékü nincs a magyar történelemben. Krakován öt két csendőr le-tartóztatta, bekísérte, Filler főszolgabíró pedig Verbóra kísértette és a legelső vonattal elutaztatta. Elégtételt kér, nem magának, hanem képviselői állásának. A politikai svihákokkal különben sem törődik.

— Távollevőket ne sértésgessen — rivalt a vadtótra erőlyesen az elnök.

Pop Csicsó István (oláh) Bella Mátyás nevében tesz panaszt mentelmi joga megsértése miatt.

Juriga Sándor (tót) r. kath. lelkész szintén mentelmi panaszt tesz. A néppárton is ülnek olyanok, akiknek mentelmi jogát megsértették és elégtételt kaptak; ő is azt kér.

Rakovszky István izgatottan pattant fel és a néppárt nevében kijelenti, hogy se közönséget, se rokonszenvet nem éreztek eddig sem a tót nemzetiségi képviselők iránt, nem is fognak soha. A tót képviselők itt akarják folytatni izgatásaikat.

Szünet után Rakovszky István foglalta el az elnöki széket és megválasztották a 21 tagu felirati bizottságot, a delegáció 40 rendes és 10 póttagját.

Az adóhátralék.

Budapest, május 30. A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt 9

órákor Széll Kálmán elnöklete alatt ülést tartott. Jelen voltak Wekerle Sándor pénzügyminiszter és Popovics Sándor államtitkár. Hoitsy Pál előadó és Holló Lajos felszólalása után elfogadták az indemnitásról szóló törvényjavaslatot. Az egyenes adóhátalék, amely rendszeren 50—60 millióra rug félévénként, 1906 első felében 170 millió Popovits államtitkár jelentése szerint.

Pártértekezlet.

Budapest, május 30. A függetlenségi és 48-as párt holnap este 7 órákor pártértekezletet tart.

Törvénykezés.

Megtámadott választás. A legutóbb képviselőválasztás alkalmával Gyulafehérváron László Mihály dr. pártönkivüli és Küffer Béla dr. függetlenségi jelöltek küzdöttek a mandátumért. A választáson László dr. 293, Küffer dr. 268. szavazatot kapott. A kisebbségben maradt jelölt hívei petíciót nyújtottak be a kuriához, melyben etetés, itatás és megvesztegetés címén Lászlónak 242 választóját kifogásolják, s azonkívül panaszszal támadják meg Novák Ferenc gyulafehérvári polgármester választási elnök eljárását is. A petícióban kérik a mandátum megsemmisítését és hogy Küffer Bélát megválasztott képviselőnek jelentsék ki a kuria.

Ismeretlen helyen tartózkodók köröztetése. A belügyminiszter újabb rendelete értelmében a kihágással terhelt ismeretlen helyen tartózkodó egyén ellen a köröztetést mellőzni kell, ha a kihágási eljárás vagy annak folytatásáról van szó, ugyesztien mellőzendő körözés, ha az I. ítélet kihirdetése céljából történt idézés eredménytelen volt — mert esetben súlyos hiba volna a köröztetés, ha a terheltet a felső bíróság felmentené. Körözést — az új rendelet értelmében — akkor kell megindítani, ha jogerős végleges és végrehajtás tárgyát képező büntető ítélet forog fenn.

Közigazgatás.

Budapesti szurómarhavásár. Május 30. Felhajtott 947 darab élő borjú (közte 15 rugot). Árjegyzések: Elsőrendű élő borjúkért 100—111 fillérig, kivételesen 112—114—118 fillér, középminőségű élő borjúkért 90—98 fillérig, silány és rugott borjúkért 68—84 fillérig kilogrammonként (levonás nélkül). Az irányzat lanyha volt, gyengébb minőségek árai 4—6 fillérrel kilogrammonként csökkentek.

Bécsi sertésvásár. St. Marx, május 30. Felhajtott 12149 darab sertés és pedig 6477 darab zür- és 5672 darab hussertés. Árjegyzések: elsőrendű hizott magyar sertésekért 108—110 fillérig, fedett sertésekért 104—110 fillérig élő súlyban, levonás nélkül. Irányzat lanyha.

Kőbányai sertésüzlet. Május 30. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: I. Öreg nehéz (páronként 400 kilogramm feletti súlyban) 106—118 fillérig. Fiatal nehéz (páronként 320 kilogramm feletti súlyban) 124—126 fillérig. Fiatal közep (páronként 251—320 kilogramm súlyban) 126—128 fillérig. Fiatal könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. II. Szarbiai: Nehéz (páronként 260 kilogramm) 122—124 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogramm) 122—124 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogramm) 122—124 fillérig. Sertésalétszám: 1906 május 27. napján volt készlet 59 136 drb. 1906 május 28. napján felhajtott 725 darab. 1906 május 28-ik napján elszállított 1051 darab. 1906 május 29-dik napjára maradt készlet 58.810 darab. A hizott sertés üzletirányzata: nyugodt.

Regény-Csarnok.

Az erdő titka.

Elbeszélés.

Irta: Pataky István.

— Hogyne. Most már mindent. Hiszen mióta kimondtam az igazat, mióta megfialodtam volna. Ott megy a bíró, meg egy hűtős, kiáltás be katona uram.

És ismételte az egészet, azzal, hogy Besnyői már előbb akart löni a főerdészre kire nagyon haragudott, de akkor lött rá mikor éppen a Károly lövés eldőrdült, most ép akkor fordította a ló szambe vele a főerdészt.

— Hát most eredj öreg — szólt a kapitány — a kántorékhoz, én megyek az erdőbe és Ferkót fogom el.

— Hátha meglövi?

— Ne félj. Emberekre én tudok vadászni. De mégis találhatnék-e olyan embert, aki nem merült bele annyira az orvadászásba, hogy felehet tenni, hogy segíteni fog a gazember kézrekerítésében? Ha nincs olyan, az se baj, némileg már ismerem az erdőt.

Az öreg gondolkodott, majd szólt:

— Hogy balássa Katona ur, mennyire igaz bűnbánatom, olyan társat adok, akiről jót állhatok s aki tudja is a szívem nagy bánatát.

Kiment az udvarra s nemsokára egy szép szál legénynyel jött be.

— Itt van a fiam, Imre. Ez tud mint dent, azt is hogy mit akar katona ur. Azmondja, nagyon szivesen segít.

— Hát eljössz szép öcsém?

— Kész örömmel kapitány uram, kivesszem részem a veszélyből is.

— Bizdd rám öcsém. De aztán ismered-e jól az erdőt.

— Mi tagadás kapitány uram, biz én is ellövök onnan egyet mást.

— Jól van, mezejünk.

Lemenőben volt a nap. Végig hirtette bucsuzóban fényével a földet, ahol már kesztekben állott az Isten áldása.

Imre egyes árkoknál és mesgyebokrok-nál úgy vezette a kapitányt, hogy az erdőből a közeledőket meg nem láthatták.

Hirtelen megállt Imre.

— Nézze kapitány uram, itt történt.

— A lövés?

— Itt volt a főerdész, amott annál a bokornál Károly urfi. Mintha magam is látám az egészet. Amonnan az egyedül álló vastag tölgy mellől lött Besnyői. Nézze kapitány uram, ma is ott ment át Besnyői.

— Hogy tudod.

— Mondhatnám, hogy erről a nyomról látom, amely a reggeli kis eső után határozottan meglátszik. Az erdőörök nyomát ismerem. Ez paraszt ember lába nyoma, vastag, széges talpu eszima nyoma, amilyen Besnyőinek is van. De hát én tudom, többször láttam, hogy erre szokott járni, s ezen a helyen rendszeren megáll. Tudja Isten mi kényszeríti, hogy itt meg kell állnia. Most is megállott, ami meglátszik az egymás mellé került eszimanymokról. Ő most nem a kis erdőn ment keresztül a másik oldalra, ahol az erdő, nem a polgárok hanem a püspök szántójával határos. Ő tudja, hogy őt az erdőörök meg nem merik támadni.

— No majd megtámadom én. En olyan embertől nem félek. Te csak eredj haza öcsém s beszélj vele. Én hátulról megyek s lefogom, te pedig szaladj el.

— Miért.

— Mert nem akarom, hogy téged vagy őt, vagy a hozzátartozók gyanúsítsanak.

— De én nem bánom, kapitány uram.

— Ha nem engedelmesskedel eredj vissza. Rátalállok magam is.

— De megbir-e vele? Erős ember.

— Ne félj. Na, elszaladsz?

— Ha muszáj.

— Hát muszáj. Tehát előre.

Az erdő e helyen bokros volt, legalkalmassabb az orvadászoknak, de alkalmas az olyan ember vadászni, mint amilyen most a kapitány volt.

Imre elindult az erdőbe, lehetőleg a bokrokat keresve. Fegyvere nála volt, amelyet megtöltött. A kapitány aként haladt 20—25 lépéssel utána, hogy néha a földre feküdvé csuszott előre.

Már jó darsbon voltak az erdőben, amidőn egy lövés dördült el.

Imre hátra tekintett a kapitányra és gyorsan előre sietett, miközben egy ujját mutatta a kapitánynak.

A kapitány kitalálta, hogy Besnyői előttök van, de nem értette miért mutat egy ujját fel Imre. Gondolta, hogy Besnyői most a vaddal lesz elfoglalva és gyorsan Imre után fizetett.

Pár pillanat múltán egy bokor mellől látta, hogy egy tisztáson előtte van az orvadász és Imre.

(Vége köv.)

Uj üzlet a főtéren.

Aszmann Ferenc

uri és női divatcikkek:

MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA.

Piac-utca 27. szám alatt, (Városi bérház,) Városházával szemben.

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ uri és női divat különlegességekben.

Kizárólag Magyar műipari készítmények nagyválasztékban.

Üzletem megtekintésére felhívom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét és szíves pártfogását kérem.

Kiváló tisztelettel

Aszmann Ferenc.

Köb... Koni gyártmányu

Karton, Batiszt és Delinek,

továbbá: 248-x-34

Hímzett Batiszt és Vászón Ruhák
nagyválasztékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

—●● divat-árúházában ●●—

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

Uri-ruha szöveteket,



csak szolid gyártmányt, magán
vevők jóval olcsóbban beszerez-
hetik a szövetyári-áruházban

Kasper Károly

Insbruck 8/59 sz.

Kor. 4.80 1-15 méter tiszta gyapju
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott
igen tartós öltönyszövet.

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat-
lan tiszta gyapju recés
scheviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül finom
kamgarn ruhaszövet utcai
és társasági öltözködésre

Kor. 18.— 3 méter nowante öltön-
yszövet a legújabb mintákban
és színben minden időszakra
alkalmas. 196-18-12

Kérjen mintaszöveteket!

**Tessék díjtalanul árjegyzéket
és mintát kérni a legjobb —**

172-12-11

Stájer férfi és női loden szövetekből

vadászoknak, erdészeknek
és uristáknak, valamint
mindenféle divatszövetek-
ből, férfi és női öltönyökre,
felöltők, esőköpenyekre a
legolcsóbbtól a legfinomab
kivitelig a legelőnyösebben

sömert első és legnagyobb Loden kivitelű
cégtől **Vincenz Oblack** os. és kir. ud-
vari szövet szállító Graz, Murgasse No. 9/63.

Szt. Radegund, Gráz mellett.

gyógyhely és vizgyógyintézet.

Felsőleges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek
között, számtalan erdős sétány, kitünő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógy mód, speciális masszáz
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák.
— Évenként 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

242-3-3.

Dr. Ruprich igazg. főorvos.

DEBRECENI

Mechanikai Zander-Gyógyintézet

Debrecen, Piac-utca 59., földszint.

224-x-16

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gimnasztika. —
Orvosi massage. — Testegyenésítés. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre.
Elektromassage. Villanyozás (Faradisálás).

Telefon 389.

Prospektus.

Világszerte híres a borszéki gyógy-borvíz.

A „főkuti“ gyógy-borvíz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz
ugy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth kuti“ gyógy borvíz kitünő összetételű alkalikus vasas savanyúvíz, gaz-
dag vas és réz tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél,
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldissár kuti“ gyógy-borvíz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitünő
sikerrel használtatik a vese, húgy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy lítium tartalma. Húgyhajtó hatása. Szénsav dús. Csira (bacillus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.

A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor-
székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe-
nyőerdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szén
savval telített hideg lobogó fürdők, kitünő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők,
hideg vízzel gyógyító intézet, masszázs, villamosítás, tej és savókúra, terinkúra. Villámvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Automobil járat.
Kapható Debreczenben: Klein Ignác urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben,
nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.

Utolsó vasut állomás Deda. Posta, távirtda és telefon helyben.

271-6-5.

Járassa és olvassa a

„Biztosítási és Közgazdasági Lapokat“

minden szakember

El lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta **szükséges és nélkülözhetlen** voltát és méltán
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy-egy szak-
ember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — **a legjobban értesült szakújság.**

Pontosan beszámol a biztosító-intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket. „Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történetekről.
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tisztviselőt keres, leghamarább e lapnál érheti célját.

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50 kr.

Kérjen mutatványszámát a kiadóhivataltól,

Budapest, VII., Vörösmarty-utca 14,

A lap Bécsben német nyelven is megjelenik!

Biztosítással foglalkozóknak nélkülözhetlen!

Kartársak támogassák a lapot!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbéli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A
"DEBRECZEN"
Kereskedelmi és
Kiadóhivatalának
Telefon száma
412.

Elveszett
vasárnap délután a Riesz cukrászdától a vasútig, a nagyalomásig egy sima arany karperec. A becsületes megtaláló az érték kétszerezését kapja, ha azt, mint régi kedves emléke a főkapitánysági iktató hivatalba beszolgáltatja. 266-1-1

Könyvellő
és jó levelező azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadó hivatalban. 268-4-2

Hol vásároljunk szivarka hüvelyeket! Merki Ferencnél Fűvészkert-utca 14. mert ott van a „Verge” egészségi szivarka hüvely gyár főraktára csak ott kapható 100 db. „Tiszti” hüvely 10. Kling 08. Rákócy 14. Ambre 12 Progress 10. Nauri aranyozott 20. Minden darab nicotin mentóval van ellátva. Telefon 374. 274-10 17

Bilkey Dezső és Radovánovits János

állandó képművelés és képvásár
Debreczen, Piacz-utca 59. szám.

Ajánlanak olajba festett történelmi táj-, genre képeket szent képeket, Fővárosi mintára

állandó képművelés,
képvásár.

Ingyenes megtekintése

a legszebb, világhírű festők pályadíj nyertes

eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap.

Vétel nem kötelező. 236 40 16

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

A közelgő lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Futó és nagy szőnyegek.

Linoleumok és viaszos-

vásznak, gyönyörű válasz-

tékekben. Szövet és csipke-

függönyök. Ágy és asz-

talteritők — Paplanok,

matracok. Torontálsző-

nyegek és besztercebá-

nyai pokróczok jutányos

szabott árakhoz.

Szőnyeg maradékok saját áron alól.

108 x—72

Friedberg-féle

akadémia Frankfurt a. M. Politechnikai intézet gépészek, építész- és gépész mérnökök ugyiszintén építészek számára. 123-x

Visk-Várhegyi

(Mármaros-megye.)

Acél-fürdő.

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a **Visk-Várhegyi ACÉLFÜRDŐ.** A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásának bizonyult a **Visk Várhegyi Acél-forrás** Különösen: **a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.**

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, természetlenség a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Igazgató: **BÖHM LAJOS.**

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: **Bustyaháza.** Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodik, a vasúti állomásnál kocsi állanak rendelkezésre. A vendégek állandó orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat. Fényes vendéglői helyiségben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenként. *Szigorúan kóser konyháról is gondoskodik van.* Olcsó, kényelmes lakásról azonkívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is a fürdőigazgatóság gondoskodik. Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

281-10-9.

Kérjen prospektust!

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÊME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes sikkóságú, gyorsan feliszivódó, kedves illatú vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot; és mindennemű bőrtisztáltságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros tapintatúvá, fényesse, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermeked üdéséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. Leglényegesebb előnye, hogy higányt ölmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., — Margit-pudet K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész ARADON. 176-10-6

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách Nándor, Mihálovits J., Murakózy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti” gyógysavanyúvizet

Magyarország giesshtüblije !!

Íze és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lt. „Répáti” gyógyvizet üveggel együtt 34 fillér

üvegeket visszavesszük: 12

1/2 lt. „Répáti” gyógyvizet üveggel együtt 23 fillér

üvegeket visszavesszük: 7

Főraktár Debreczen és vidékére.

Weisz Andor Csapó-u. 1.

Telefon. 332

128-x 19.